Environmentálny kalendár
M Á J

2.5. Medzinárodný deň vtáčieho spevu
Úloha 1: Na Slovensku  žije 385 druhov vtákov. Z nich 234 druhov chránených. Koľko je to percent?

3.5. Deň Slnka
Úloha 1: Vypočítaj a doplň:
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Úloha 2: Slnko denne vyrobí 60% celkovej používanej energie na Zemi. Celkovo sa spotrebuje 483564 MW. O koľko energie musíme vyrobiť viac, keď nastane zatmenie Slnka? 
Úloha 3: Pri Slnku je teplota 60000°C. 20 km od Slnka je teplota 7000°C. Koľko stupňov je 17 km od Slnka?

Úloha 4: Slnko ma teplotu na povrchu 6000 °C ak sa teplota znížila o 20%. Aká je teplota Slnka???
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Úloha 5: V máji už Slnko pekne svieti. Robko si zapisoval ako dlho počas týždňa svietilo Slnko. V pondelok svietilo 10 hodín, v utorok 5 hodín, v stredu 11 hodín, vo štvrtok 2 hodiny, v piatok Slnko nesvietilo. Koľko hodín svietilo slnko za celý týždeň a koľko priemerne svietilo každý deň?
6. 5. Deň astronómie
10.5. Deň pohybu pre zdravie
Úloha 1: Prvý turista ide rýchlosťou 4 km/hod z bodu A do bodu B. Oproti nemu ide druhý turista rýchlosťou 6 km/hod. Vzdialenosť miest A a B je 4 km. Za aký čas a v akej vzdialenosti od mesta B sa stretnú, ak prvý turista po 500 m vezme stopa, ktorý ide rýchlosťou 40 km/hod?    
Úloha 2: Optimálne množstvo kcal, ktoré by mal človek spáliť pri pohybe je 1200 kcal.
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Vypočítaj, ktorý šport alebo mix športu by bol pre človeka čo najlepší, ak denne má čas na cvičenie 2,5 hodiny a jeho srdce zvládne 550mBk (človek musí denne cvičiť minimálne 1 hodinu). Napíš aj čas ako dlho človek musí cvičiť daný šport.
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13.5. Medzinárodný deň sťahovavých vtákov
Úloha 1: Pod strechami domov bolo 60 lastovičiek. Za 10minút odletelo 25%. Koľko lastovičiek zostalo po strechami domov? 
22. 5. Svetový deň mlieka
Úloha 1: Krabica mlieka má tvar kvádra s rozmermi 23cm, 6cm,8cm. Vypočítaj objem krabice mlieka.

Úloha 2: Jedno teľa dá za deň 20 litrov mlieka z obsahom sušiny 10% a jedna krava druhu maslovec dáva 15 litrov mlieka za deň z obsahom sušiny 40%. Vypočítaj aká kombinácia 5tich kráv by bola najvýhodnejšia, ak sa na farme vyrába nízkotučný tvaroh. Do 100g tvarohu treba obsah sušiny 20% a 100g mlieka. Voda a to, čo zvýši, sa posiela ďalej do výroby. Aká kombinácia kráv by to musela byť, ak po zliati mlieka z piatich kráv a následnom  odobraní 100g mlieka by sa sušina najviac približovala k 20% sušiny (kravy musia byť viacdruhové, nikdy sa nesmie použiť 5 kráv rovnakého plemena)

Úloha 3: Koľko polotučného mlieka treba do 10 kg syra, ak syr má mať 40% tuku na 100 gramov? Polotučné mlieko má obsah tuku 1,5%.
23.5. Svetový deň korytnačiek 
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Úloha 1: Akvárium, v ktorom žila malá korytnačka, malo rozmery 50 cm, 40 cm a 30 cm. Korytnačka by rada zistila objem a povrch svojho domčeka. Pomôžte jej!

Úloha 2: Jedna korytnačka prejde za 3minúty a 30 sekúnd 7,8 m. Druhá prejde 8metrov za 5minút a 10 sekúnd. Tretina prejde 3metre za 3 minúty. Za aký čas prejde každá korytnačka do cieľa, ktorý je vzdialený 15metrov?

Úloha 3: Majiteľ obchodu kúpil korytnačky. Cena jednej je 5€. Cenu zvýšil o 30%. Koľko stojí 20 korytnačiek?
Úloha 4: V roku 2009 členovia organizácie na záchranu korytnačiek zachránili 271 korytnačiek, v roku 2008 sa podarilo zachrániť o 89 korytnačiek menej. Koľko korytnačiek zachránili spolu za dva roky?

Úloha 5: V ZOO sa korytnačky pretekali. Korytnačka s číslom 1 nebola posledná ani prvá. Korytnačka s číslom 2 bola najpomalšia. Korytnačka s číslom 3 bola najrýchlejšia. Korytnačka s číslom 4 nebola prvá ani posledná. Ako mohli dopadnúť preteky?

Úloha 6: Korytnačka Milka sa vybrala do mesta vzdialeného 100 m. Išla rýchlosťou 1 km/h. Korytnačka Evka išla oproti Milke po tej istej trase rýchlosťou 1,5 km/h. Kde sa stretnú?

24.5. Svetový deň národných a prírodných parkov
25.5. Deň Afriky
26.5. Medzinárodný deň mlieka 
Úloha 1: V obchode predávali mlieko. Každý deň predali 14 litrov mlieka. Koľko litrov mlieka predali za 2 mesiace, ak je obchod otvorený každý deň?

Úloha 2: V mliekarniach naplnia za 1 mesiac 20 000l mlieka. Koľko mlieka naplnia za 1 deň ak pracovná doba je 10 hodín?

Úloha 3: Na družstve bolo 38 kráv, každá krava nadojila ráno i večer 7l mlieka. Koľko nadojila za mesiac?               

Úloha 4: V obchode predávali mlieko. Každý deň predali 14 litrov mlieka. Koľko litrov mlieka predali za 2 mesiace, ak je obchod otvorený každý deň? 
Úloha 5: Fabrika zabalí do krabíc denne 200  litrov mlieka. Koľko litrov mlieka zabalí za rok, ak mesiac nepracujú a majú stratu 6000  litrov mlieka?
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Úloha 6: Pán hospodár šiel dojiť kravy. Mila mu nadojila 17 litrov mlieka, Lala mu nadojila 22 litrov a Riša 9 litrov. Koľko litrov mlieka nadojil? 
Úloha 7: Krabička z mlieka má tvar kvádra s rozmermi 20 cm, 5 cm, 7 cm. Vypočítaj jej objem a povrch.

31. 5. Svetový deň bez tabaku  
Úloha 1: V Austrálii sa premiér rozhodol, že 31.5. bude deň bez tabaku v celej krajine, pretože 145863 obyvateľov fajčí. Rozhodli sa, že budú 4 dni protestovať. Každý človek môže ísť na protest len raz. Koľko ľudí bude v skupine?       
Úloha 2: Každá vyfajčená cigareta znečisti 3 m kubické vzduchu. Ak za 1 deň 1 človek vyfajči priemerne 10 cigariet a na svete je približne 5 miliárd ľudí, koľko znečisti m kubických vzduchu???
Úloha 3: Jano vyfajčí za deň 40 cigariet. Fero vyfajčí ½ z toho čo Jano. A Peter vyfajči 1/3 z toho, čo vyfajčia Jano a Fero za deň. Koľko vyfajčí Peter a Fero?

Úloha 4: Na Slovensku fajčí tabak asi 28350 ľudí. V Čechách o 1321 ľudí viac ako na Slovensku a v Maďarsku o 3358 ľudí viac ako v Čechách. Koľko ľudí fajčí na Maďarsku?
Úloha 5: Silný fajčiar za rok vyfajčí 57 kg tabaku, slabý fajčiar vyfajčí 3-krát menej a stredný fajčiar 2-krát viac ako stredný fajčiar. Koľko kg tabaku vyfajčia spolu za 5 rokov?

Úloha 6: Cigareta má tvar valca s priemerom podstavy 1 cm. Výška je 7 cm. Vypočítaj obsah a objem valca.

Úloha 7: Ujo Jano fajčí od 18 rokov. Teraz má 42 rokov. Denne vyfajčí dve krabičky cigariet, pričom jedna krabička stojí 2,30 €. Koľko krabičiek už vyfajčil? Koľko eur mesačne minie na cigarety? Koľko je to percent, ak ročne zarobí 8020 €?

[image: image5.png]


 31.5. Deň otvárania studničiek
Úloha 1: Studňa tvaru valca má hĺbku 5m a jej priemer je 1m. Koľko je v nej vody, ak je naplnená len 1/4 studne?

Úloha 2: Hnutie Stud sa rozhodlo, že budú kopať studničky, na každej ulici v meste. 1 studňu kopalo 5 ľudí 3 dni. Koľko budú potrebovať ľudí , ak majú dokopy vykopať 28 studní a každý deň kopal niekto iný? 
